

# 街道社区搭连心桥 贫困居民圆微心愿

□记者 牛超 杨元琪

本报讯 1月15日晚,由新华区湛北路街道区域化党建委员会主办的“微心愿搭建连心桥”公益晚会在市区中兴路佳田国际大酒店4楼会议室举行。31个困难家庭圆梦微心愿。另外,湛河区马庄街道华西社区通过“微心愿墙”,也在为困难群众圆梦解忧。

## 群众有所需 街道有所应

一个多月前,新华区湛北路街道区域化党建委员会开展了微心愿活动,以困难家庭、孤寡老人、留守儿童等困难群体为重点,通过入户走访等形式,广泛征集真正需要、可行易行的微心愿,并联合社区进行遴选,最终选取了31个微心愿公布在党建平台。

据介绍,有别于传统的帮困

慰问,微心愿活动充分利用微信等新媒体手段,让单纯的“随手”公益行为转变成辖区单位、党员、群众参与社会治理的自觉行为,为居民和辖区单位开启了互通渠道。市九中、市口腔医院、市青少年宫、新华区国土资源局、新华区国税局等单位争先认领困难群众的多个心愿,也引出不少动人的故事。

薛金荣和老伴儿今年都80多岁了,儿子患有精神方面的疾病,一家人靠薛金荣老伴儿微薄的退休金度日。这次微心愿活动开始后,社区工作人员上门征集老人的心愿,薛阿姨想了一会儿说,她想要件棉衣。“我穿的衣服都是别人给的,好多年没买过一件像样的外套了,今年我希望生活能够越来越好!”

1月15日晚,在“微心愿搭建连心桥”公益晚会现场,新华区国税局的工作人员将一件崭

新的棉衣送到老人手中。拿到棉衣后,老人连声称谢,并不停地抚摸着,看得出非常喜欢这件衣服。

传递感动,从未止步。在当晚的公益晚会现场,共有31个困难家庭圆梦。据湛北路街道党工委副书记尹小曼说,这是该街道第二年开展“微心愿搭建连心桥”活动。今后,他们会把微心愿活动的“发布—认领—落实”机制作为一项常规性工作来完善,让更多单位、党员参与其中,为群众解决实实在在的困难,也实现党组织帮扶和群众需求的有效对接。

## 设置心愿墙 搭建连心桥

湛河区马庄街道华西社区党群服务中心有一面“微心愿墙”。昨天上午,记者在华西社区看到,“微心愿墙”上贴满了红色的愿望卡,卡片上写着居民的

小困难或小心愿。

据华西社区社区主任邱利刚介绍,去年10月,社区设置“微心愿墙”后,工作人员每天都会及时收集居民的心愿,社区党员和志愿者自愿认领,能解决的及时解决,不能解决的向相关部门求助。

85岁的孙耀林和老伴儿高玉莲相依为命,孙耀林的微心愿是希望能有热心人到家中为行动不便的老伴儿理发。前两天,平煤神马帘子布公司志愿者季玉环得知此事,立即上门为老人免费理发。“没想到这么快实现了心愿,社区搭得桥真好。”孙耀林说。

“以前沟通不到位,志愿者的热情有时与群众的需求对不上号。”邱利刚说,现在有了微心愿平台,在志愿者和求助者之间架起了桥梁。截至目前,华西社区已征集130个微心愿,解决90余个。



## 圆桌会议

### 飞线充电隐患多 社区、物业联合治理

□记者 李霞

本报讯 “早就该管管了,要再不管,晚上充电的电动车都把楼道口堵严了!”昨天上午10时许,在新华区西市场街道三七街社区三环佳苑小区21号楼西单元楼道口,小区物业人员范富房、电工郭国强等人剪除一处从5楼窗口扯下、正在给电动三轮车充电的电线。几位刚买菜回来的居民对此表示支持。

该社区党支部书记宋晓丽说,三环佳苑小区共有37栋居民楼,3400余户居民。小区内虽然有6个公共车棚和数十部智能充电桩,可长期以来,一直有部分居民为图省事,将电动车乱停乱放,并从自家私自扯线为电动车充电。充电方式五花八门:有从楼下杂物间拉出插座的,有在楼道内接插座的,还有不少是从高楼窗口飞下一根电线的临时插座,存在一定的消防安全隐患。春节临近,社区想通过此次行动,让居民过一个安全、祥和的欢乐年。

社区工作人员董璐说,本月初,社区就与新华区消防救援大队、物业等多部门联合,在小区显眼位置和居民楼楼栋口张贴了《关于规范电动车停放充电加强火灾防范的通知》,同时还利用小区业主群、社区微信公众号等方式宣传,增强居民的火灾防范意识,同时还和小区物业人员、片警一起,排查小区内飞线充电的情况,并对一些不安全用电的住户进行限期拆除。自本月13日起,社区开始对小区内没有在限期内自行拆除的私拉电线,进行集中清理。截至目前,共清理拆除60余处。

据小区鹰之达物业公司保安队长范富房介绍,他们采取“逐楼检查、逐一清理,不留死角、不漏一处”的方式开展了此次整治行动,在检查清理的同时还注意做好现场记录及居民的思想教育工作。提醒居民尽量将电动车停放在车棚内,使用车棚内的充电桩充电。

宋晓丽说,此次行动得到了小区大部分居民的理解和支持。不少居民表示自愿停止违规充电。为防止问题反弹,社区还将采取跟踪检查、不定期抽查等方式,将高空飞线整治工作持续化、常态化。

在清理飞线充电的现场,西市场街道应急管理办公室主任李丁表示,三七街社区这次治理居民小区飞线充电的工作做得不错,他们准备在辖区其他社区推广。



## 大红灯笼高高挂

昨天,湛河区九里山街道西苑小区的蘑菇亭上悬挂着大红灯笼。当天,九里山街道在物业管理部的配合下,分别在西苑小区的广场和南北出口悬挂了60余盏大红灯笼,喜迎春节。 本报记者 李英平 摄

## 家里没用水,水表会自转

物业称跟高层住宅水压不稳有关;社区出面协调解决

□记者 邢晓蕊

实习生 张天然

本报讯 1月15日,市民李女士向本报反映,她位于卫东区优越路街道优越社区金建铭座小区的房子半年来很少有人住,却欠下上千元水费。“我家水表在没用水的时候也会转,家里的水管也没有漏水现象,这太不正常了。”李女士说。

据李女士介绍,她的房子位于14楼,去年7月底,朋友搬走后,房子一直空着。最近一段时间,她的一位亲戚偶尔去住。前

不久,物业公司通知她交水费时,她才发现从去年7月至12月家里已欠水费上千元。

1月16日上午,在李女士家门外,小区物业河南金建铭物业服务有限公司的抄表员梁师傅当着众人的面打开水表箱。李女士关上家中的水龙头,想查出“吃水元凶”。结果,在没有用水的情况下,水表的指针发生了“挪移”,有时倒转几格,有时正转几格。

“家里没用水,水表也会自己转,这是咋回事?”李女士感到很奇怪,“难道水表有问题”?

梁师傅说,李女士家的水表应该没问题,如果李女士怀疑水表有异常,可以到市自来水公司校表。

“以前我们小区就出现过这种现象。”梁师傅说,曾有几位业主也发现水表自转现象,刚开始以为是水管漏水,但检查后发现一切正常。

“高层住宅需要二次加压供水,有人用水时,管道水压下降,水表会反转;瞬间关闭用水时,管道水压上升,水表就会正转。这就是没人用水,水表自己转的原因。”梁师傅说,水费高有可能

跟水表空转有关。解决办法是业主在家里没人的情况下,把家中的自来水总阀门关掉;或者在水表后端安装一个止回阀。

卫东区优越路街道优越社区的工作人员张少华在现场对此事进行了协调。张少华对物业人员说,李女士若把家中的总阀门关掉一段时间,水表还会转动,那么肯定是水表或者是室外自来水管漏水的原因,就应由物业公司承担相应的水费。梁师傅也表示,若是水表校表后确实有问题,可以向物业公司领导汇报,为李女士申请减免水费。

## 公告

为加强城市管理,治理乱停乱放,卫东区城市管理局与公安交警部门联合对万达广场、德信全意店、东城茂、电子时代广场等处非机动车侵占城市道路行为进行了拖移,共拖移非机动车801辆。截至目前,仍有电动车18辆、摩托车2辆、自行车35辆无人认领。请被拖移车辆车主自公告发布之日起五日内携带身份证、购车发票到卫东区城市管理局处理中心接受处理,逾期则按无主车辆处理。联系方式:郭先生 0375-7010736

平顶山市卫东区城市管理局  
2020年1月17日